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I Ealimmal áarovyail 
A szovjefídikfátor mosi logad először külföldi 
diplomatái. - lavul az angol-orosz viszony 

Moszkva március 20 
Eden lord, angol főpecsétőr, aki tegnan 

déjután megérkezett Moszkvába, azonnal 
megkezdte tanácskozásait Litvinov orosz 
külügyi népbiztossal. A tanácskozások so- 
rán Eden lord a berlini tárgyalások anya- 
gát ismertette Litvinovval, mig a népbiztos 
kifejtette nézeteit a keleteurópai egyetemes 
biztonság megszervezésére nézve. 

Litvinov.z1 a megbeszéések során ca 
gaszkodott ahhoz, hogy Németország és 
Oroszország közötti viszonyt sürgösen tisz. 
tázni kell, miután 
Níémetországnak nyifltan bevaliotta, 

eélja, hogy Kelet felé terjeszkedni akaz 
A Reuter iroda moszkvai levelezője megá'- 
japitja hogy a tegnapi moszkvai értekecz- 
jeten sikerült megtalálni az érintkezési pon 
tokat, amelyek arra engednek következtetni 

/ 

Oroszország és Anglia között a viszons 
lényegesen enyhülhet a közeli jöváben. 

A ven déljelőtti tárgyalások egyébkent fó- 
leg ez angol-orosz viszony tisztázása kö 
rül forsgnak. A délután folyamán , 

Ezen lord Stalinna tárgyal. Ez az első 
eset, hogy a szovjetdiktátor személye- 

sen tárgyal külföldi diplomatával. 
Mitvinov tegnap este Eden lord tiszte- 

lelére vacsorát adott, melyen a szovjet 
kormány tagjai a moszkvai angol nagykó- 
vet és sok orosz ejőkelőség jelent meg. - 
Eden a vacsorán történt felszólalásában 
annak a reményének adott kifejezést, hogy 
a megbeszélések ujabb állomást jelentenek 
a két áljam viszonyának megerősitésében. 

A főpecsétőr ezután kijelentette, hogy 
csak a nagy államok egymásközti érint- 
kezése és közvetlen tárgyalásai javithat- 
ják meg az európai légkörtt 
Mint Londonból jejentik, az angol lapok 
mnagy figyelemmel kisérik a moszkva, 

tárgyalásokat és a diplomáciai vacsoran 
elhangzott pohárköszöntőket részletesen 
üismertetik. Kihangsulyozzák, hogy Lit 
ov az angoj kiírályra ürítette polta- 

Egyes Jlapok szerint, ma a fegyverkezesek 
mérsékléséről tárgyalnak Moszkvaban, de 
ké ny lap arról tud, hogy a kereskedeim. 

kérdések is szóba kerülnek. 
i Páris, március 29. 

sze Ugy volt hogy a francia parlament és 
e nátus ülését a napokban megszakitják és 

májusban hivják össze uból. A par 
Ament tegnapi ülésén azonban felszólatt 

anklin Bouilon képviselő aki nagyhatásu Ausvéti 300 nyereményes fombola 2. sz 

beszédben követelte, hogy a parlament ülés- 
szakát hosszabbitsák meg. 

- Felhivom a parament figyelmét 
arra a veszélyre - mondta Frankiün Bou 
ilon - amely 

Németország részérő fenyegeti Fran 
ciaországot. 

-A külgolitikai helyzet teljesen hasonló az 
1914-es év helyzetéhez és felelőtlen dol g 
lenne az, ha a 

parlament megkezdené vakációjot még 
miejőtt megvitatta volna a berlini tár 
gyalások nyomán előállott hegyzetet. 

Kerfttös szerelmni Iragédia 

Az ülésen Fiandin miniszterelnök is jejem 
volt aki kijelentette, hogy nagyon természe 
tesnek találná ha a parlament most meg- 
kezdené a szünetet. Heves vita támadt a- 
melynek végeztével a kértést szavazásra 
tették fel. A szavazás eredményeként 

382 szavazattai 238 ellenében elvetet 
ták ezt az inditvány, hogy a pariameni 
május 28-ig szünetet tartson. 

Elvetették azt az inditványt is hogy leg- 
alább május21-ig tartson a parjamenti szá- 
net. A kormány nem vetette fel a bizala., 
térdést. 

Lelőte szerelmesét egy fanifló, majdi 
agyonlóőtile magál 

Cluj, március 29. 
Kettős szerelmi dráma játszódott le ma 

délelőtt Clujon az Aljbina ut sarkán. Egy 
autó álljott meg az ottani iskola előtt. amey- 
ből két férfi és egy nő szállott xi Az egyir 
férfi előre ment és már a kiincsen volt a 
keze, amikor a hátramaradt férfi 

revolvert rántott és többször rálőtt a 
nőre. Majd beszajadt a házba és az is- 
kola igazgatójának irodájában főbelőíte 
magát. 

A sulyosan sérült nőt beszállitották a sebé 
szeti kliinikára, ahová kevéssel később be. 
hozták a férfit is, aki azonban pár percre rá 
anélkül, hogv magához tért volna, meghatit. 

A vizsgáiat során kiderült, hogy a tre- 
gédia szereplői Calugar Joan Sisesm köz- 
ségbeli tanitó a leány Vladuta Anna szintén 
odavaljó tanitónő, mig a harmadik Vladuta, 
Joan a leány 20 éves öccse. 

Calugar Joan és Vladuta Anna szerek 
mesek voltak egymásba, azonban a leány, 
szülei ellenezték a házasságot. A két sze. 
relmes négy nappal ezelőtt eljött Chujra, 
Itt fedezte fel őket Vjiaduta Joan, aki kö- 
zölte a leánnyal, hogy szülei ki fogják ta- 
gadni. 

A férfi erre elhatározta, hogy megöli a 
leányt, azután magával végez. A nő álls- 
pota sulyos, de nem életveszélyes. 

Pénzbüntetésre itélte a tábla 
a salardi jegyzőt, 

aki véletlenül lelőtte vadász társát 
Oradea, március 29 

Blaga Ödön salardi jegyző, 1930. na 
vemberében vadászatra ment, kocsisa Mo 
hács. 
csatlakozott hozzájuk Bimbó Ferenc sza 
bó is. Az erdőben Biaga meg akarta iga- 
zitani a tötténytáskáját, de közben a fegy- 
ver lecsuzott a válláról. 

Mohácsi odaugrott hogy elkapja, de a 
fegyver ebben a pillanatban elsült és a go- ! 

Sándor társaságápan. Az etdőben 

lyó átfurta Bimbó jobbjábát. ; 
A szerencsétlen ember lábát amputálni 

kellett s Blaga és Mohácsi ellen gondat. 
lanságból okozott sulyos testi sértés cimzu 
indult eljárás. A törvényszék Blagat felmen 
tette Mohácsit pedig egy havi fogházra itél- 
te. Atábla, ma tárgyalta az ügyet és Bigát 
kétezer lej fő és ezer Jej mellékbüntetésze 
Mohácsit pedig egyezer lej fő és lej 
mellékbüntetésre itélte. élt / 



Nem hell hétszeres adót fizeini a nem [ 
ramán nyelvü könyvelés után 

Bucuresti, március 29. 
A képviselőházban megkezdték az adó- 

behajtási és az állami adók kivetésének uj 
törvénytervezeti vitáját. 

Cratianu igazságtaljannak tartja azt 
hogy a nemfizető adóst fekete listéra teszik 
mert ezáltal nagyon sok visszaélést köve; 
hetnek el. Különösen á ez azokra nézve, 
akik megfeebbezték az adókivetést már 
majdnem egy éve és még mincug nincsen 
eldöntve, hogy mi a sorsa a feleibezésük- 
nek. 

Utána Abrudbányai Ede magyarpárti 
képviselő szójal fel és tiltakozik az elen 
hogy azokat a cégeket, amelyek nem román 
nyeven könyvenek, kétszeres adóza] sujtsák 
Kifejtette Abrudbányai Ede, hogy ez bele 
ütközik nemcsak a kisebbségi szerződésbe 
de magába a román alkotmányba i. Ugyan 
is az alkotmány világosan kimond:a, hozy 
minden román állampolgár használhatja az 

anyanyelvét minden megszoritás nélkül. 
Antonescu pénzügyminiszter félbesza. 

kitja Abrudbányai Edét és kéri, hogy ect 
a részleges vitánáj mondja el. Szintén err: 
kéri a magyar képviselőt az elnök is. A ma- 
gyar párti képviselők ekkor kérik. hogv 
Abrudbányai mondhassa végig beszédét. Az 
elnök ensedélvt ad erre, míre 

Eltemetltélkk 

törvényjavaslatot, 

Abrudbányai követeli hogy töröljék a 
sére mezett szakaszt. 

Ezután Madgearu beszélt, aki a iliberájis 
párt piutokratikus törekvéseit tárvadja az- 
ért, mert csak a kisadósokat nyomja és a 
nagytőkét pedig támogatja. 

Bejelentette Madgearu, hogy a 
nemzeti paraásztpárt mihelyt uralomra 
kerül, azonnal eltörji ezeket a törvénye 
ket. 

A kamara megszavazza áltajánosságban a 
majd hozzáfognak a 

részleges vitához ahol Madgearu a 
kisebbségek áljáspontját védi és kéry, 

hogy töröljék a javaslatból azon szakaszt 
hogy a nem román nyelvü könyvelés: 
cégek kétszeres adót fizessenek. 

Iyen értelemben beszé Herczog németpárti 
képviselő is. . 

Antonescu miniszter végül is oda mo- 
dositja a törvényjavaslat idevonatkozó sza. 
kaszát hogy nem jesz dupla adó, hanem 
ehelyet a nam románu! könyvelő vállalatok 
bizonyos összeget fizetnek majd szakért 
részére akik a pénzügyminiszteriam köze- 
geinek leforditják azokat a tételeket, ame- 
lyekre szükség van. . 

Ezt az összeget a közigazgatási ható- 
ságok fogiák beinkasszájni a várlajatoktól. 

ol Eleker, a E 

az erdélyi „aramyenmberi" 
Holttestét hazahozták Budapesiről és Valea 
Borcululuiom helyezték örök nyugalomra 

Baiamare, maárcius 29 
Tegnap délután hárcmezer fónyi gyá 

szoló tömeg részvételével temették el Poko: 
Eleket. A nagy hajott koporsóját a göröz 
katholikus terapiomban ravatalozták fel és 
itt szentelte be Russu süspök a kanonoxi 
kar segédletével. 

! Ezután Breban Sánjor nagyprépost az 
egyház, Dragos Auré! szenátor a kormány, 
a szenátus, Lazarescu bányaigazzató a bá 
nyatársulatok és a munká.sag, Jaga Aure. 
„a város nevében beszélt. 

A bucubeszédek után gyászkocsira tet- 
ték Pokoj Elek koporsóját és megindult a 
menet Valea Borcutului felé. A gyászkocsi 

két oldalán az elhunyt cimerét és a bányász 
jelvényeket vitték egyenruhaás bányászok 
lámpással. A bányász-zenekar az egész utor 
gyászindulókat játszott. 
Valea Borcutuluicn a hegyoldalban sir- 

helyet robbantottak a koporsó számára. 
Itt hantolták el Pokol Elek konorsóját 

-. 

Uabb kommunista 
összeesküvés Bulgáriában 

Szofia, március 29. 
A gorna-gyomorai áljami iskotaban kon. munista összeesküvést jepleztek 1a. A ható- ságok 5 diákot őrizetbe zettek. 

Hároma zagyymlaan Párisban Az angol főpecsétőr Eden jobbro, Suvich ojasz kü ügyi államtitkár balról Párisban tanácskoznak Laval francia külüg miniszterrel középen. voltak a tanácskozás napiendjén. Eden innen 
Hurópa legégetőbo croblémá utazott Moszkvába 

nyegével. Az sincs kizárva, hogy a tárgy 

Kiváandó és összegyültendő 
Igazoló szelvény. 
Aki 40 szelvényt összegyűüit, az 

részívehet a S00 nyere- 
ményes husváti tombolán 

1935 március hó 
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Ormester-politika 
Az utóbbi napok során a világ érdekő. 

dését kétséget kizárólag azok a tárgyalások 
kötötték le, amelyeket Hitler foyta ott Sir 
John Simonnaj Nem kivánunk bővebben fog 
1 kozni ezuttal a tárgyalások anyagáal 
sem azok eredményével, amelyek - nint 
azt jóejőre sejteni lehetett - semmi uat, 
semmi jót, semmi megnyugtatót nem haz. 
tak 

Nem magukkal a tárgyalásokkal óhaj. 
tunk foglalkozni, hanem az azt kiserő apis 
de mégis oly fontos melékkörülményekkei. 
Amikor államférfiak összeülnek, hogy biza. 
mas tanácskozáson döntsék el miliók ea. 

sát, néha érdekesebb az, hogy hogy beszél. 
nek milyen hangnemben folytatják a tár 
gyalásokat mint maga a tárgyalások ugy- 
nevezett lényege. Tagadhatatlan, hogy a rol 
gár, akinek élete és halála fölött dönt egy- 
egy ilyen bizalmas megbeszélés, inkább k 
váncsi arra, hogy a máskor hüvös diploma. 
ta hom okán hogyan szaladtak össze a rán- 
cok, milyen kellemetlen érzesekkej pislogott 
a másik érveire, vagy miyen szögben nyi 
totta ki száját ásitásra a tárgyalások során 

Mindezek az apróságok sokkai érdeke 
sebbek és legöbbször fontosabbak is, mint 
a tárgyalások lényege. A tárgyalásokról 
megjelenő közlemények ugyanis megállapit. 
ják, hogy a két ország államférfjai össze. 
ültek és a tárgyalások során megállapitot- 
ták, hogy köztük teljes az összhang, hogy 
a háboru - kell. Ez is háborut akar, amaz 
is: igy az összhang teljes és közös akarat- 
tal meg is inditják egymás eljen a harcot. 
Miután pedig az összhangot megállapitot- 
ták, elbucsuztak egymástól, a határról táv 
iratban üdvözlik egymást és kész, 

A tárgyalásokat kisérő apró mellékkö. 
rülmények azonban jóval többet mondanak 
el. Megtudjuk ezekből, hogy Sir John Simon 
ideges, rendkivül nyugtalan volt a berlin" 
tárgyalások során. Vajjon miért? - adódih 
a kérdés, hiszen Simon rekordere annak a 
bizonyos angol hidegvérnek, amely nyu- 
godtan fogadja a legvilágrengetőbb esemé- 
nyeket is. . 

Az apró mellékkörülmények erre z 
désre is megadják a válaszi. Hitler, a né metek teljhatalmu "Führer"-je durván kia 
bált a tárgyalások során, majd az szzali 
kezdte csapkodni. Amugy őrmester módr 
Ahogy mázolósegéd korában megszokta 
müncheni csapszékekben. Hát még ide 
se legyen ilyenkor egy finom angol tipló 
mata, akármilyen hidegvérü is egyébként! 

Nem foglalkozunk itt a tárgyalások lé- 

7 

lásokon Hitlernek volt igaza és jogos felh borodásában csapkodta az asztalt. Jogos 
lehetett a felháborodás, de egy 60 millió" nép "vezéréhez" méltó semmiesetre sem. Az 
asztalcsapkodás őrmestertempó, ami jó le 
het a csapszékben, de nem vezethek jór 
akkor, ha milliók és milliók életéről és ha- 
láláról van szó. 
.......... 
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Megindult a husvéti tfombola; 
Lejár a tavaszi tombola jelentkezési határideje 
Tegnapi számunkkal kezdetét vette 

nagyszabásu husvéti tombolánk, amely 300 
nyereményt, főnyereménynek egy 4 ülésas 

személy-auütót tartogat az olvasóknak. 
A szenzációs tombolajáték egész Er- 

délyben és mindenütt, ahová lapunk jár, a 
Regát magyarjai között is páratlanul nagy 
érdeklődést váltott ki. Mindenfelől jelent- 
keznek uj olvasók, akik részt kivánnak ven- 
ni a hatalmas tombola-akcióban és kezdik 
gyüjteni ők is a napi szelvényeket, melyek 
Aó napon át fognak megjelenni. 

Kérjük összes olvasóinkat, szorgalma- 

hogy a 40 szelvény ellenében megszerezhes- 

olvasónk jutott tomboláink révén értékes 
nyereményhez és most ujabb 300 olvasónk- 
nak fog kedvezni a szerencse. 

Lejárt tavaszi tombolánkhoz érvényes 
jegyek még 1-2 napig kaphatók árusaink. 
nál és a kiadóhivatalban. Sürgősen szerezze 
meg mindenki a jegyét, nehogy elessék a 

I nyereményektől. 

Április 15-ig hosszabbitják meg 
a parlament ülésszakát 

A Dimineata értesülése szerint április 
15-ig meghosszabbitják a parlament ülés- 
szakát. Erre azért van szükség, mert 2 
költségvetésen kivül egész sereg evénya 
vaslat vár megszavazásra, Tatarescu a jövé 
héten tferjeszti elő az uj Skoda szerződést 

számu crém esteli használatra: szeplő, 

amelynek technikai részét szakértők vége- 
zik el. Ezután Anghelescu hadügyminiszte 
Prágába utazik, hogy a Skodáékkal megbe- 
szélje a fizetési módozatokat. 

A lapok ugy értesülnek, hogy a parla. 

összeül. 

Védje bőrét a tavaszi nap káros hatásától 
a Floreal naplény puderrel! 

Crémek közül használjon Fioreai crémet, melynek használata 2 héten belűül 
biztos eredményt nyujtt - Floreal I. számu krém nappalra puder a á az arc 
finomitására, üditésére, bársonysimává és a barázdák etüvbtetésére Floreal Ii. 

paltanás máfoltok. mittesserek tenjes és 
tökéletes eltüntetésére. Főerakat: Pap Drogueria Oradeas, Reg. Ferdinand 11 

Egy oradezi korcsmáros 
megrendilő öngyilkossága 
Üzletében az ajtófélfára akasztotta fel nmagát 

a valaha jómódwu ember 
Oradea, március 29. 

Pénteken hajnalban tragikus öngyil- 
kosságot követett el Nicolae Jorga ucca 2 
szám alatti borkimérésében Jakobi Mózes 
korcsmáros, aki felakasztotta magát a sön. 
tés és a hátsó helyiség közt levő ajtófé- 
ára. 
Az öngyilkosságot Jakobi Hegedüs 

László nevü ajkalmazottja vette észre, ami 

et. Az inspekciós rendőrtiszten ki- 
iupa Lázár tisztiorvos szállt ki a 

helyszinre de a hatósági emberek már csak 
u beáljott hajált állapithatták meg. 

Az öngyilikos Jakobi Mózes 65 éves i 

kor e bejött és azonnal értesitette a 

volt s régebben tekintélyes vagyon felett 
rendelkezett. Részes volt a Jakobi féjk ee 
nyérgyárban is de később ebből a váljalko- 
zásból kilépett. Az utóbbi időben betegeske- 
dett és ősszel széütés érte. A betegséget 
nemrégen heverte ki és néhány nappal az 
előtt kelt fel a betegágyból. 

Nagyon rosszkedvü és letört volt és 
egyik rokona előtt kijelentette, hogy nem 

később visszatért a korcsmába és hajnali 
négy órakor követte el végzetes tettét. Te 
metése pénteken déjután ment végbe a Ru- 
likovszky temető halottasházából. 

Aldozataik holttestére gyujtot- 
ták a házat a rablógyilkosok 

A tüz pusztulással fenyegette az egész falut 
Kassa, március 29. 

A Kassa melletti Torna községben az 
elmult éjje tüz támadt Weber kereskedő ná. 
zában, Áz éjszakai órákban a kis fajuba 
már mindenki nyugovóra tért és igy törtás 
hetett, hogy a tüz vészes gyorsasággal ha- 
rapózott el átterjedve a szomszéd házakra 
is Az álmából felriasztott lakosság kétség 
beesetten kezdte a tüz oltását, ami azonban 
nem sikerült, mire Kassáról kivonultak a 
tüzoltók. 

A tüzoltók munkája azonban már csak 
kat szoritkozott, hogy a szomzsédos háza 

at megmentsék a pusztulástól mig 
Weber háza porráégetjt;, 

A legrejtélyesebb volt az ügyben hogy a 
70 éves kereskedőt és 50 éven eleségét sc 
hol nem találták. Végül a tüzoltók a ház 
üszkös romjai közé hatolva, megdöbbentő 
felfedezést tettek. 

A romok közt ott hevert az idős házas. 
pár megszenésedett holtteste 

Webert és feleségét, majd a holttesteket 
bpetroleummal leöntötték és felgyujtották 

ló nyomait. 

A rendőrség bevezette a emamozást 

san vágják ki minden nap a szelvényt, 

sék a tombolajegyet. Már eddig pár ezer 

ment rendkivüli ülésszaka juniusban ismét 

bir megküzdeni a gazdasági váisággal. Csü- 
törtök éjszaka 12 óra után hazament de 

A nyomozás megállapitotta, hogy ismeret- 
len tettesek meggyilkolták és kirabolták 

hogy ezáltal eltüntessék szörnyü tettük áru-; 

Mercuron-Ciucom 
havazilk 
Mercurea Ciuc március 29. 

Az időjárás már napok óta igen tü.- 
vösre fordult. A tegnapi nap foyamán a 
hőmérséklet a fagypont körül mozgott. Mer 
curea Ciucon és Gheorghenin havazotl. 

Tömegszerencsétlenség 
egy kazánrobbanásnál 

Róma március 29. 
Az Abruzo hegységben levő Somona 

községben fegnap egy kazán felrobbani. 
Negyven munkás megsebesült, huszonölót 
sulyos füstmérgezéssel kórházba szállitot- 

tak. Két munkást holtan huztak ki a kazán 
romjai alól és félő, hogy a halottak szánia 

még emelkedni fog. 

- A kömiüves munkások kollektiv szer- 
ződést kötöttek a munkaadókal. A kőmüves 
munkások és munkaadók tegnap délután az 
Ipartestület helyiségében az u kollektiv 
szerződést megkötötték és aláirták. Az uj 
kollekti" szerződés május 15-én lép életbe 
és egy évre szól. A kolektiv szerződés főbb 
pontjai a 8 órai munkaidő az órabeek em 
kedése május 15-től julius 814g 1ő le 
augusztus 1-től szeptember 30-g 16 és fél 
lej, október 1-tő, 18 jej. A kollektiv szerző 
dés kimondja, hogy elsősozban helybeli szak 
szervezeti munkást a'kalmaz7nak. 

Halálra nyársalt szarvaival 
a bika egy asszonyt 
Vadu -Crisuluion 

Oradea, március 28. 
A Vadul Crisuluii csendőrség telefonon 

jelentette az ügyészségnek, hogy tegnac 
este a községben borzalmas szerencsétjen. 
ség történt, amely egy halálos áláozatol 
követelt. ' 

Tegnap este, amint a község csordája 
keresztüi haladt a falun, a község bikája 
megvadult és nekirontott Barilut Maria asz- 
szonynak, akit valósággal felnyársalt szar. 
vaival maga eőtt lökdösve testét tőbb 
méteren keresztül. A szerencsétlen asszony 
borzajmas kinok között meghalt. 

Az ügyészség megadta a temetési en. 
gedélyt. 

Székelési zavarok, vastag élhurut, puffadt- 

ság. féle et-ezzés, bódultság, migrén és általános rosszul- 

ét esetén arendkivül enyhén ható természetes 

„Ferenc lózsef keserüviz a gyomor és a bélcsa- 

torna tarta mát gyorsan kiüríti, a bélmirigyek működését 

élénkiti, a vérketingést előmozd tja s tartós megkön 

nyebbülést szerez. Gyomor- és bélepeciálisták e 
Ferenc József vizet. ugy férfiaknál. mint nőknál 

és gyermekeknél teljes eredménnyel alka mazzák. 

Egy liter rumot ivott -- 
szüörnyethalt 

Oradea március 29. 
Tegnap délejőt telefonon jelantette a 

draganesti csendőrség az oradeai ögyészség 
nek, hogy az ottani korcesmában Porva Emiű 
24 éves jegyzőségi irnok egy litor ruma 
megtvott egyszerre és alkoholmérgezésbeü 
pár perc mulva meghalt. Az ügvészség 
adta az engedélvt a temetéme meg. 
..................... 

Időjárás 
flénk nyugati szél változó felhőzet, 
helyen különösen északon eső, a 
gyeken esetleg havazás. További 
hülés. 
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más ak a maniuisták 
és vaidisták Clujon 

A vaidisták elbarrikádozták magukat a rendőrség elől. 
Huszonbhat embert letartóztattak 

ÚCiujról jelentik: Mint ismeretes a nen 
zeti parasztpárt szombaton gyülést tart 
Clujon. Buteanu felszólitotta Iiategan Eet 

hHhogy erre az alkalomra adja át a klub helv 
mégét. Hategan ezt megtagadta, mie a 
Romania 
ttősége 

mintegy 
i ic cotai, 

50 emberből álló munkázcs portet 
össze. ak gkaták o n a 
xz 

Nőu cimü manuista lap szerkesz- 
e Gavozda szerkesztők 

kiub hegyiséget. It nagy esoport valsta 
várta éket, 
valóságos közelharc keletk- zett. Égy raani- 
ista ujságiró koponyáját két helyen cesze. 
kitották közben értesítették a rendőtzseget, 

rikádozták magukat és a rendőrök geren- 
dákkal feszitették fel az artókat. 26 vejdis- 

szté letatóztattak. 

Tüntettek a kommunisták 
a prágai német követség előt 

rágából jelentik: Tegnap este Prásá 
fban egy csoport ifjukommunista a' cseh n: 
zeti Jap kiadóhivatal, a Narody Listy előrt 
valamint a német követség előtt tüntetézt 

xmza a 

Két Hatalember megrontott 
Érdekes ügyben inditott nyoniozást az 

oradeai rendőrség. Egy kiskoru leány szüte 
feljelentést adtak be Német Mikiós és Taz 
Sándor oradeai 
kölcstelen merényletet követtek el a leáz 

ellen. A feljelentésben elmondják, Logy a 
leány, valamil yen szóváltás miatt elköltc 
zött hazulról és a városban vett ki lakást. 
Tegnap találkozott az uccán Német Mikloó- 
8al, 

hozv t megbizták, vigye haza a 

fiatalambe- ek ellen akik a- 

akit még hazulról ismert s Német art 

rendeztek. A rendőrség a tüntetőket szet- 
zavarta, négy fiatal kommunistát letartoz- 
tattak. 

öjönkazatiekanyaztlel meghöveztetütk 
egy fiatal oradeai leánykát 
leányukat. A mitsemsejtő leány nagyon 
megörült a hir halatára és azon sem csc 
dálkozott, hogy Német a krumpliföldön ke 
resztül akarta hazavinni. Itt találkoztak Né 
met basátjával Tar Sándorval s a két fiatal- 
ember Námet lakására hu: eolta a leanyt. 
t aztán Tar Sándor erkölcstelen me- 

rényletet követett el ellene. A rendőrség 
azonnal meginditotta a nyomozást és Tar 
nikerült jetartóztatni, mig Német megsző 
zet Köröző levelet adtak ki ellen. . 

Aprilis 15-igy nyilva mnarad- 
a mépkonyhák 

Megszümnik a városi jéggyár Oradeámn 

A városi interimárbrottság tegnap 
fdélután ülést tartott Mosoiu Tiberii pol- 
[gármester elnöklete alatt. 

A kulturügyisztály eőterjesztésére ki- 
mondták, hogy a népkonyrákat április 15ig 
nyitva tartják. 

Popescu pénzügyi főnök beszánot. a 
költségvetés ijóváhagyásáról. Ezzel a kan- 
csolatosan bizonyos renis abályokat 16)- 
ettek életbe a költségvetés végreha tásara. 
Egyben - a pénzügyi osztály javasatá-a 

mermoráhduinba kérik a betüg minisz. 

4 tert, hogy a költségvetésből törölt fiz-. 
tésemeléseket, az előlégtetések utan em- 
gedélyezzék. 

Nagyobb vita a kórházak körül volt. Mint 
ismeretes április elsején az összes zót aázak 
az sállam kezelésébe menrek át. Nagygobb 
vita 
kórháznak még egy hónap pig rendelkezésé 
re bocsájtsák a városi kocsit. 

A városi tanács már régebben meg- 
bita Dancea Jakab taná 50 ost, hogy vizs 
sálja felü a városi jéggyár mérlegét, 
Dancea tanácsos mest készült el a jelen- 
téssel s cbben meglepő közlézseket tesz. 
A jéggyár, móárlegéber 

nyereséget ti üntetett fel 
csos reális kimutatások alapján elkészitett 

600 ezer lei jes veszteségre mutat 

- 

után ugy döntöttek hogy a járvány 

150 ezes lejes 
mig Dancea taza- 

A jelentésben elmondja, hogy a jég- 
gyár terjesen irreájis uton mutatott ki nye- 
resége, mert a mérlegbe nem vették fel a 

és a Vizmnüvekkel szemnen Villamosmü- 
fennáljó tartozásukat, nem vették fe! a 

nálják. 

Végül is mindezek lapián kéri Dance1 
tanácsos, hogy a város szüntesse meg a 
jéggyárat . 

- Nem adtak ki letartóztatási paran- 
csot Valeanu komiszár eljen. Tegnapi cik- 
künk nyomán, Valeanu rendőrkomiszár hely. 
reigazitó nyilatkozatot küldott be. melyben 
elmondja, hogy az aradi törvényszék már 
15 izben tüzött ki tárgyalást perében, de a 

felperes tanitónő nem jelent meg. Amióta 

Oradeán van négy tárgyalást füztek , 

melyből kettőn megjelent s azért adott ki 

a törvényszék letartózt-ási parvancsot, 

mert az ő kérése, 
terminust csak későn futott be. Utólag 

azonban a törvényszék megk: pta a kérvényt 

és ápi ilie 16-ra már ki is tüzte a tárgyalás! 
melyré a felperest vezetit elő és nem őt 

Letartóztatási parancsról pedig szó smcs A 
helyreigazitásnak készséggel adunk nelyet. 
amamamnazmozaaanmzossamsmamumamo 

PASZTOR-NYOMDA. ORADEA 

azassazszzezdsasaasamanszaszmozak 

vasdorongok kerültek el5 és 

Katalin, 

amely kivenult, a vaidistá: azonyan el ba- 

kocsi és lé eltartás költségeit, noha ielenleg 
a köztisztasági üzem kocsiiát és lovát hasz- 

hogy üzzenek ki rövia 

Kkkal estek egy- Az anyakönyvi hivatalból 
HAZASSAGOK 

orga Mihály-Urai Piroska, Zeisler 
Mózes-őternberg Fáni, Szilágyi Józset- 
Szijágyi Jujiánna, Szabó József -Gábor Li. 
dia, Csentea Emil-Sana Aunna, Gunta Já. 
nos-Mandea Angelica, Matica Péter.-. 
Fank Krisztina, Póti Gyula-Tóth ei. 
roska, Zauberer LajosWe sz Margt, Lő. 
rinez András -Windisch Adela, Verde Jó- 
zsef-Simon Magdolna. 

sZüULETÉSEK 

Váradi Margit, Szijágy. József, Proc 
Radion, Molloványi Lajos Arvay Zsoil. I2 

Bodnár Irén, Barta Józse, Nagy 
Írén, Gróza Miklós Gross Marinna La sány 
Eva, Halmagean Flóra, Bodó Lászjó, Ele- 
fánt Jenaő Stern Mnhály, Hegedüs Róza Ma- 
jor Arpád Rothmann Ida Póti Margit, Birc 
Isvtán, Sacadat János Jorász Lászó, Feig 
Éva, Friedmann László Reich SAador, son 
nemwirth Toma, Cseke Julia. 

HALALOZASOK: 
Sárai Imre 76 éves, Pap Mária 28 éres 

Diósi Izsákné 69 éves, Sz-olovits Márton- 
né 27 éves, Kovács Károly - hó Bai Miháy 
45 éves, Farkas István 53 éves, Cripon Jé- 
zsefné 20 éves, Gróza Mára 11 éves, Ko- 
máromi Sándorné 483 éves, Borsi Esz er 30 
éves, Boltos Péter 55 éves özv. Zag; 7i Já. 
nosné 63 éves, Furka Róza 10 éves özv. 
Szécsi Györgyné 82 éves, Bruck Lőrinc 91 
éves, Emődi Jánosné 47 éves, Kajcza György 
4 hó Popa György 55 éves, Dallos Tibor 
3 és fél éves, Váradi Marsit 3 napos, Bugy 
Gyula 79 éves, Palogh Margit 26 éves, Rőjn 
Ferencné 909 éves, yvőri jánosné 6s éves 
Boros György 65 éves, Sulyok Istvánné 45 
éves, Ványai Viktor 4 éves, Gyarmati La 

ljos 1 hő, Cuc János 35 éves, Burger And- 
rásné 41 éves Brandus Jánosné 47 éves, - 
Katz Jenő 7 hónapos özv. Horváth Kárely 
né 84 éves, özv. Volovics Mózesné 90 évő, 
Sonea Maria 16 hónapos, Deglas Kriszi na 
33 éves, özv. Sá árközi Sandorné 6 éves 
Csuvár Györgyné 83 éves. . 

Mezgószinházak műsora: 
Apolló Mozgó 

1) Dsungel rabjai. 2) Pünkösdi kárál /a9 

Capitol Mozgós 

Halálra itélve. 

Heyman Sziukör 

Bál a Savoyban. 

OMNIA MOZGÓ: 
A nyolcadik Olivér Pinty és Ponttyal. 

........ 

APRÓHIRDETESEK 
Csomagojás ban, egpedialásban képzett 

megbízható emaber défutáni és esti fogtalko. 
zást nyerhet. Jelentkezni a kiadóhivatajbam 

Szobajeány azonnalra felvétetik. Sr. 

Grivitei 32. 2837 

Fiatal mindenes lányt 15-re keresek. 
Kepes, Avram Jancu 3. II. emelet. 

Ujságárusitásra fiukat és munkanélkü 

Heket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhiva 
talban, Piata Viteazul Mihai 4. szám. 

Jólfőző fiatal mindenest 2 tagu csalá!- 
hoz 1-re keresek. Albert, Cuza Vöda 30. 

Ahandó munkára erős fiatal fiu fel- 
vétetik, dr Adonyi str. K. 0 Josif 7. 2831 

16-17 éves fiu hentes és mészáro: 

inasnak felvétetik. Schmiedt Seleus. 2835 
Az rdélyi Magyarság terjesztésére 

resünk az ország minden városában és köz 
ségében megbizható ügyes egyéneket Aján 
latot kérünk a kiadóhivatalhoz intézni. 

Gyakorlott gépmunkás és bimzoló jány 
azonnalra felvétetik. Muharynál. Str. 
Jancu 9. 

Perfekt ondoljáló és maniküröző leá") 

azonnalra keres Maurer fodrász, Tasnad 
Keresek vasmunkást teljes elátása 

gőzgéphez. Str. Redutei 1.b. 
Bevezetett helyeken ujságárust felvesz 

biztos megélhetést nyujt Cultura" köny 
és Fapirkereskedés aeen, Jud. Bihor. 


